



桃 場 旬 訊

第 57 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國79年 7月05日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 水象鼻蟲登寶島 ※ 本場附近首出現 ※

※ 今年三月，本場水稻試驗田
※ 及附近稻田發現新的蟲害，經台
※ 大朱耀沂教授鑑定，確定是水稻
※ “水象鼻蟲”，引起農林廳及植保
※ 界重視。農林廳於本月四日，在
※ 本場召開“本省水稻新害蟲水象
※ 鼻蟲防治研討會”，由植保科范
※ 科長國洋主持。台大朱耀沂教授
※ 在會中詳細介紹了水稻水象鼻蟲
※ 的基本生物學、發生生態和防治
※ 策略；另有多位學者、專家也發
※ 表了對這種新害蟲的認識和防治
※ 技術意見。

※ 水稻水象鼻蟲原產於美國，
※ 1976年侵入日本首次在愛知
※ 縣發現後，便迅速擴大漫延至全
※ 國各水稻栽培區。其入侵途徑，
※ 有人認為是隨進口高爾夫球場草
※ 皮或飼料用乾草而來；有人認為
※ 是走私漁船燈火誘引帶入。如今
※ 侵入寶島，也可能是循此途徑。
※ 作物病蟲害之傳播，真是無孔不

入。日前在本場召開的“水象鼻
蟲防治研討會”上，農委會張弘
毅技正特別呼籲，國人對防治作
物病蟲害傳播的觀念有待加強。
近年來，從外國入侵的有害生物
，有福壽螺、香蕉弄蝶、非洲菊
斑潛蠅、螺旋粉蝨，如今又加上
水稻水象鼻蟲，其後果令人耽憂
。

張場長出國開會 黃研究員代理

張場長於本月二日出國赴美，
參加紐約“一九九〇年北美華人學術研討會”，為期一週。出國期間，場務由黃研究員益田代理。

果樹葉片 營養診斷 施肥效果明顯 開觀摩會

本場日前在苗栗縣卓蘭鎮詹

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 永秋農友果園內，召開”土壤及
※ 葉片營養診斷在果園施肥改進成
※ 果觀摩會”上級農委會黃博士山
※ 內、農林廳黃股長伯恩、羅技士
※ 秋雄，及地方農政單位與農民近
※ 百人與會，由張場長主持。有中
※ 廣農民電台及新聞記者也到現場
※ 採訪。當記者問及”為什麼同樣
※ 的觀摩會，要在不同年度，不同
※ 地點舉辦”時，張場長說：土壤
※ 因子複雜，各種果樹對肥料種類
※ 及需要並也不一樣，過少固不宜
※ ，過多亦不可，需在各地多次試
※ 驗，才能掌握標準，今天的觀摩
※ 會就是針對梨樹葉片營養診斷予
※ 以適當施肥的情況，其生長及結
※ 果情形都很正常，品質亦佳。

※ 世界花卉中心
※ 中國玫瑰揚名

※ 三重分場副研究員廖芳心小姐，
※ 五月份的歐洲之行，曾到荷
※ 蘭農業中心參加”溫室作物栽培
※ 管理”訓練課程。廖副研究員說
※ : 荷蘭這個”花卉王國”果然名
※ 不虛傳。令她驚奇的是：中國玫
※ 瑰在這個國度裡極受寵愛，栽培
※ 很普遍，花狀、香味均屬上乘。

國人守法觀念
有待加強

人事室(二)古副主任慶集，在本次動員月會作專題演講時，談到他親身遇到的一件小事，說明有些民眾守法觀念不夠。他說：有一天假日，他駕車來場執勤，半路上，見前面一位機車騎士，忽然拋出一包東西，掉進路旁水溝。心想會不會是騎士車上載的物品掉了，不管貴不貴重，揀起來，送派出所招領也好。沒想到，當他停車從水溝裡揀起那包東西，打開一看，居然是一包垃圾，真是啼笑皆非。

年度交替時
客人特別多

六月下旬有多批國內農友和外賓參觀本場。農友方面有新竹縣關西鎮八十人、彰化縣田尾鄉四十五人，桃園縣龜山鄉四十五人、台南縣六甲鄉九十人；外賓有日本行田市農業委員會十七人索羅門群島農業暨土地部長卡培等一行四人。